UNIR

LINGUA PORTUGUESA

Ficha limpa é sancionado pelo presidente Lula sem
alteragdes.

O presidente Luiz Inacio Lula da Silva sancionou
nesta sexta-feira (4) o projeto ficha limpa, que
proibe a candidatura de politicos condenados pela
Justica em decisdo colegiada em processos ainda
ndo concluidos. Segundo a Casa Civil, Lula ndo
fez qualquer veto ao texto aprovado pelo Senado.
O Diério Oficial de segunda-feira (7) devera trazer
a sancdo de Lula. Como a sancdo aconteceu antes
do dia 9 de junho, caberd agora ao Judiciario
decidir se o projeto provocard efeitos ja nas
eleicOes de outubro. O Movimento de Combate a
Corrupcdo Eleitoral, que apresentou o projeto ao
Congresso com mais de 1,6 milhdo de assinaturas,
entende ser possivel aplicar jd. O projeto ficha
limpa sofreu mudancas no Congresso. A versao
inicial, do movimento, desejava a proibicdo de
politicos condenados j& em primeira instancia.
Ainda na Camara, optou-se por proibir apenas os
condenados por colegiados, o que acontece
geralmente na segunda instancia ou nos casos de
quem tem foro privilegiado. O texto que sai do
Congresso permite um recurso extra para
condenados em colegiados a um 06rgéo superior.
Neste caso, se 0 outro Orgdo permitir a
candidatura ele terd de julgar com prioridade o
processo em andamento. A versdo final pode gerar
davidas sobre a aplicacdo. O texto que saiu do
Senado colocou em todas as hipdteses de
condenacdo expressdes com tempo verbal no
futuro, como “os que forem condenados” ou “ 0s
que renunciarem” para escapar de cassa¢do. Com
isso, existem divergéncias se a regra vale para
quem ja esta condenado dentro do que prega o
projeto.

(Eduardo Bresciani. Do G1, em Brasilia
http://gl.globo.com - Atualizado em 04/06/2010
20h59)

1. Qual das afirmagdes a sequir NAO pode ser
depreendida do texto acima?

a) A versao final do projeto ficha limpa pode
gerar davidas sobre a aplicacdo;

b) O Movimento de Combate a Corrup¢do
Eleitoral apresentou o projeto ficha limpa
ao Congresso com mais de 1,6 milhdo de
assinaturas;

c) O presidente Lula vetou o texto do projeto
ficha limpa aprovado pelo Senado;

d) O projeto ficha limpa proibe a candidatura
de politicos condenados pela Justica;

e) O projeto ficha limpa sofreu mudancas no
Congresso.

2. Qual é a idéia central do texto acima?

a) Caberéa agora ao Judiciario decidir se o
projeto provocara efeitos ja nas eleicdes de
outubro;

b) O texto que saiu do Senado ndo sofreu
alteracdes;

c) O Senado colocou expressées com tempo
verbal no passado;

d) O texto foi alterado para escapar de
cassacao;

e) Existem divergéncias se a regra vale para
quem néo foi condenado.

3. Qual das sentengas abaixo reproduz
adequadamente uma relagdo entre idéias
presente no texto?

a) As expressdes estdo com o tempo verbal
no futuro;

b) O projeto ficha limpa foi sancionado pelo
presidente Lula sem alteragbes e caberd ao
Judiciario decidir se provocara efeitos ja
nas elei¢des de outubro;

c) Os politicos querem escapar da cassacao;

d) O Movimento de Combate a Corrupgdo
Eleitoral queria a proibicdo de politicos
condenados;

e) O Diario Oficial devera trazer a sancédo de
Lula.
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4. No texto inicial do projeto ficha limpa, a 7. Assinale a alternativa que representa as

expressdo utilizada foi os que tenham sido

condenados; na versdo atual, temos os que

forem condenados. Assinale a alternativa que

corresponde ao tempo verbal das expressdes

grifadas, respectivamente:

a) Pretérito perfeito do indicativo; Futuro do
indicativo;

b) Pretérito imperfeito do subjuntivo; Futuro
simples;

c) Pretérito  imperfeito;  Presente  do
indicativo;

d) Presente do indicativo; Pretérito perfeito
do subjuntivo;

e) Pretérito perfeito do subjuntivo; Futuro do
subjuntivo.

As palavras “forem” e “condenados”
pertencem a qual categoria gramatical,
respectivamente:

a) verbo de ligacdo e adjetivo;

b) locucéo verbal e verbo no infinitivo;

c) adjetivo e substantivo;

d) verbo transitivo e advérbio;

e) advérbio e adjetivo.

Os provérbios abaixo utilizam a linguagem da
informatica para reescrever as formas
tradicionais. Assinale a alternativa que
contenha  SOMENTE palavras  que
representam o processo de formagdo por
Estrangeirismo:

Mais vale um arquivo na mao do que dois
baixando...
Melhor prevenir que formatar.
Em briga de namorados virtuais, ndo se
mete 0 mouse!
O back-up morreu de velho!
Hacker que ladra, ndo morde!
a) namorados virtuais; mouse; deletado;
b) mouse; back-up; hacker;
c) formatar; arquivo; senhas;
d) conexdo; hacker; mouse;
e) back-up; arquivo; conexao.

caracteristicas do texto dissertativo:

a) Narrar fatos e acontecimentos;

b) Descrever ambientes;

c) Argumentar, discutir, expor e/ou comentar
uma determinada idéia;

d) Orientar procedimentos;

e) Expor caracteristicas.

17% DA POPULACAO
CONFIA NOS POLITICOS.

EU FACO
PARTE DESSES
11%...

\

www . humortadela’com-b

O que o humorista da charge quis representar

com a imagem do Pinéquio?

a) Que Pindquio era bom de Matematica;

b) Que as criangas mentem;

c) Que a pesquisa a respeito da confiabilidade
dos politicos é mentirosa;

d) Que o Pindquio gostava dos politicos;

e) Que o Pindquio fala a verdade.

O percentual apresentado demonstra que:

a) Muita gente confia nos politicos;

b) Ninguém confia nos politicos;

¢) E alto o indice de aprovacdo dos politicos
pela populagéo;

d) Os politicos ndo sdo confiaveis;

e) SO as criangas confiam nos politicos.

10. A concordancia “11% da populagéo confia™:

a) Estad correta porque a concordancia do
verbo € feita com o termo preposicionado
que especifica a referéncia numérica;

b) Esta errada porque onze é mais que um;

c) Estad correta porque confia refere-se ao
Pindquio;

d) Esté errada porque a palavra “populacao”
deveria estar no plural;

e) Estéa correta porque ndo ha especificacao.
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LINGUA INGLESA

Texto para as questdes 11 a 13:

"CHILE, which has South America's most
successful economy, elected its first female
president this year. But the lot of Chilean women
is by many measures worse than that of their
sisters elsewhere in the region. A smaller
proportion of them work and fewer achieve
political power. According to a recent report by
the Inter-Parliamentary Union, an association of
parliaments, 15% of representatives in the lower
house of Chile's Congress are women, less than
half the proportion in Costa Rica and Argentina
and below the level in eight other countries in the
region, including Venezuela and Bolivia. Chilean
women hope that Michelle Bachelet's presidency
will improve their position but there are worries
that she will do more harm than good.” The
Economist, August 12th 2006.

11. De acordo com o texto, as mulheres chilenas:

a) Tém perspectivas melhores que outras
mulheres na América do Sul;

b) Trabalham duro mas ndao tém bom salarios
apesar do desenvolvimento econdmico do
Chile;

¢) Encontram obstaculos quando tém que se
mudar para regides diferentes;

d) Estdo adotando medidas diferentes para
superar seus problemas politicos;

e) estdo atras das mulheres de outros paises
da América do Sul em termos de poder
politico.

12. Escolha a forma negativa para a sentenga:
“Chile elected its first female president this
year.”:

a) Chile didn’t elected its first female
president this year;

b) Chile doesn’t elect its first female
president this year;

c) Chile isn’t elected its first female president
this year;

d) Chile didn’t elect its first female president
this year;

e) Chile hasn’t elected its first female
president this year.

13. O grau comparativo esta presente no texto nos
adjetivos:

a) worse, smaller, fewer, lower;
b) power, smaller, fewer, lower;

c) smaller, fewer, lower, other;

d) most successful, fewer, less than;
e) most successful, lower, worse.

14. Complete:
“Stay with ... while I drive ... car.”
a) | -your;
b) me - your;
c) she-you;
d) me - yours;
e) her - yours;

15. | expect that she ... arrive at about midnight.
a) is;
b) going to;
C) must;
d) will;
e) goes.
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LINGUA ESPANHOLA 15. La expresion "reducir las existencias" puede
ser reemplazada por:

a) Seleccionar el personal;

11. Complete la frase, de acuerdo con el texto: b) Disminuir la expansion;
"Gizzies el de la modelo c) Minorar los beneficios;
cuyo _ esGiseleycuyo  es d) Achicar la provision;
Bundchen". e) Controlar el costo de vida.

a) apellido, apodo, mote;

b) apodo, nombre, apellido;

c) nombre, sobrenombre, apodo;
d) sobrenombre, apodo, nombre;
e) mote, nombre, sobrenombre.

12. La opinion hoy por hoy significa
a) Actualmente;
b) Hoy menos que ayer;
c) Hoy igual que ayer;
d) Recientemente;
e) Hoy menos que mafiana.

13. S&o talheres:
a) Cuchara;
b) Tenedor;
c) Sartén;
d) Cuchillo;
e) 1,2y 4 estan correctas.

14. Sefiala la opcion equivalente a "nos diéramos
cuenta™:
a) Nos pagaramos todo;
b) Lo hablaramos;
c) Lo negaramos;
d) Nos entregaramos a ello;
e) Lo comprendiéramos.
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18. O atual estado brasileiro do Acre era, no inicio

CONHECIMENTOS GERAIS E
ESTUDOS REGIONAIS

Qual o primeiro projeto integrado de
colonizagdo implantado em Rondbnia, criado
pelo Instituto Nacional de Colonizagdo e
Reforma Agréria — INCRA na década de
1970?

a) PIC - Paulo de Assis Ribeiro;

b) PIC - Sidney Girdo;

c) PIC - Ouro Preto;

d) PIC - Padre Adolpho Rhol;

e) PIC - Gy Parana.

“Sem ter sido um episddio propriamente

militar, a tentativa de ampliar dramaticamente

a producdo brasileira de borracha foi um

projeto governamental que recebeu apoio

técnico e financeiro dos norte-americanos em
guerra contra o eixo Roma, Berlim e Téquio”

Esse texto do Historiador Marcus Vinicius

Neces se refere ao episddio conhecido na

historiografia como a Batalha da Borracha que

consistiu basicamente:

a) No recrutamento de nordestinos para cortar
seringa na Amazonia, em plena segunda
guerra mundial, num esfor¢o de suprir o
fornecimento da borracha para os Estados
Unidos, que havia sido cortado pelos
Japoneses. Os Nordestinos enviados para a
Batalha da Borracha ficaram conhecidos
como “Soldados da Borracha”;

b) No conflito entre nordestinos e japoneses
nos seringais da AmazoOnia durante a
segunda guerra mundial,

c) No conflito entre seringueiros e
seringalistas por conta da exploracdo do
trabalho nos seringais, durante a segunda
guerra mundial;

d) No recrutamento de paranaenses em plena
segunda guerra mundial a fim de trabalhar
nos seringais e construir as rodovias. Esses
trabalhadores ficaram conhecidos como
“Soldados de Borracha”;

e) No conflito entre os governos brasileiro e
americano em relagdo ao dominio e
financiamento dos seringais da Amazonia,
durante a segunda guerra mundial.

do século XX, uma regido pertencente a
Bolivia, que vinha sendo ocupada por
seringueiros brasileiros em plena época de
expansdo da economia de extragdo da
borracha. Para resolver a tensdo que se
agravava, o Bardo do Rio Branco dirigiu as
negociacdes que resultaram no:

a) Tratado de Tordesilhas, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo do Acre ao territorio
brasileiro;

b) Tratado de Petropoles, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo do Acre ao territrio
brasileiro;

c) Tratado de Pretopoles, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo da Bolivia ao territorio
brasileiro;

d) Tratado de Madri, em 17 de novembro de
1903, que formalizou a incorporagdo do
Acre ao territorio brasileiro;

e) Tratado da Bolivia, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporagdo do Acre ao territorio
brasileiro.

19. A construcdo do Real Forte Principe da Beira

obedeceu aos objetivos da Coroa Portuguesa,

foi inaugurado em 20 de agosto de 1783 e

constitui hoje o mais antigo monumento

historico de Rond6nia. Assinale a alternativa
que corresponde corretamente a  esses
objetivos:

a) pacificar 0s movimentos nativistas e
emancipacionistas que ocorriam na
Amazonia;

b) defender as fronteiras portuguesas dos
confrontos contra 0s espanhois e
intensificar a atividade comercial ao longo
dos rios Guaporé, Mamoré e Madeira;

c) fixar como territérios portugueses as terras
ao longo do rio Amazonas;

d) intensificar a atividade comercial e fixar
como territérios espanhodis as terras ao
longo do rio Amazonas;

e) defender as fronteiras espanholas dos
confrontos com os franceses ao longo dos
rios Guaporé, Mamore e Madeira.
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20. A Construgdo das hidrelétricas de Santo

Ant6nio e Giral do complexo hidroviario e
hidrelétrico no Rio Madeira, em Rond0nia,
levantou a discussdo sobre a necessidade de
crescimento econbmico e 0s danos que isso
pode provocar ao meio ambiente e a
comunidade local. Sobre esses fatos, é correto
afirmar que:

a) A construcdo de eclusas e barragens
necessarias ao projeto implicara maior
dimensdo dos impactos ambientais, dos
problemas sociais e do desmatamento na
Amazonia, apesar da grande malha
hidrografica e da necessidade de
modernizacdo econdmica da regido;

b) Os danos que este projeto provoca ao meio
ambiente ndo séo relevantes, assim como o
impacto na vida da comunidade local;

c) Os maiores danos que o projeto causara
serdo relacionados aos monumentos que
constituem o patriménio histérico do
lugar;

d) A implantacdo desse projeto facilitard o
escoamento e o0 transporte de produtos
agropecuarios da regido, contendo o
avanco da violéncia urbana e promovendo
0 crescimento econdmico de modo
sustentavel e aliado com as demandas
sociais;

e) A construcdo de eclusas e barragens
necessarias ao projeto nao causara nenhum
impacto ambiental, problemas sociais e
desmatamento na AmazbOnia, além de
promover a modernizagdo econdmica da
regido.

21.

22,

A Amazbnia, na década de 1940, recebeu

grandes fluxos migratérios, em sua maioria

nordestinos que foram denominados de

“soldados da Borracha”. Indique a alternativa

que define quem foi o “soldado da Borracha”

a) Castanheiro, alistado, uniformizado que
atuaria como soldado da segunda guerra
mundial coletando castanha-do-brasil nas
selvas da Amazonia;

b) Amazonense encarregado de proteger as
fronteiras amazdnicas como soldado da
segunda guerra mundial,

c) Soldado da guarda territorial contratado
para lutar na segunda guerra mundial
extraindo latex nas selvas da Amazénia;

d) Rondoniense da guarda regional do antigo
territério federal de Ronddnia para lutar na
segunda guerra mundial,

e) Seringueiro, alistado, uniformizado que
atuaria como soldado da segunda guerra
mundial extraindo latex nas selvas da
Amazonia.

Indigenas, ribeirinhos, extrativistas entre
outros sdo denominados, na Amaz6nia, como
Populacbes Tradicionais e, ao definirem seu
modo de vida, pouco modificam seu ambiente.
Assinale a alternativa que esta relacionada a
essa condicdo:

a) Tradicionalmente ndo possuem tecnologia,
portanto, ndo podem modificar seu
ambiente;

b) Tradicionalmente ndo possuem forca de
vontade suficiente para modificar seu
ambiente;

c) Tradicionalmente sua base econdmica € de
atividades primarias, tecnologias
relacionadas ao modo de vida estabelecem
suas relacbes com a natureza sem
concepcdes mercadoldgicas;

d) Tradicionalmente sdo grupos sociais que
dependem cada vez menos de seu
ambiente, por isso pouco 0 modificam;

e) Tradicionalmente sdo grupos sociais que
ndo dependem do ambiente.
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O Estabelecimento da luta politica pela

demarcacdo das terras indigenas teve sua

grande vitdria ao demarcar, em 1991, as terras
do povo lanomami, sendo a maior demarcagéo
de terras indigenas ocorridas até entdo.

Indique a alternativa que localiza a regido das

terras dos povos lanomami:

a) Parte dos Estados de Roraima e Amazonas,
fronteira do Brasil com a Venezuela;

b) Parte dos Estados de Roraima e Para,
Fronteira com Guiana;

c) Parte dos Estados de Amazonas
Rondonia, fronteira do Brasil com a
Bolivia;

d) Parte dos Estados de Amazonas
Rondonia, Fronteira do Brasil com
Venezuela;

e) Parte dos Estados de S&o Paulo e Rio de
Janeiro, fronteira com o Paraguai.

(¢]
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Na Amazonia, 0S recursos naturais sao
caracterizados pelo alto grau de exploragéo
com baixo grau de retorno econdmico para as
populacdes locais e para a regifo. E o exemplo
do Programa Grande Carajas que com seus
900.000 km? explora o ferro, manganés, o
niquel entre outros minerais. Os 900.000 km?
que compbBe a éarea do Programa Grande
Carajas pertencem a quais estados? Escolha a
alternativa correta:

a) Amazonas, Para e Maranhdo;

b) Pard, Tocantins e Ronddnia;

c) Para, Maranhdo e Bahia;

d) Para, Ceara e Piaui;

e) Para, Maranhdo e Tocantins.

25. A vegetacédo no Estado de Ronddnia tem como

caracteristica sua grande biodiversidade, a

floresta ombréfila aberta é dominante

possuindo cerca de 55% da area total de
vegetagdo. Indique a alternativa que
caracteriza a floresta ombroéfila aberta:

a) Vegetacdo de baixo porte, caule retorcido,
caracteristico de vegetacdo de cerrado;

b) Pode atingir cerca de 50 metros, possui
descontinuidade do dossel e desenvolve-se
apenas em solos alagadicos, caracteristico
da vegetacdo de igapo;

c) Pode atingir cerca de 30 metros, possui
descontinuidade do dossel, permite a
penetracdo dos raios solares no subbosque,
favorecendo a regeneracdo de grande
quantidade de plantas;

d) Denominagéo das palmeiras a exemplo da
pachitba, buriti, acai, comuns na floresta
amazonica;

e) Nenhuma das alternativas esta correta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

LETRAS

26. Assinale a alternativa INCORRETA sobre

27,

28.

lingua e fala:

a) A fala é que faz evoluir a lingua;

b) A fala é imutavel de situacdo para situacdo
e de individuo para individuo;

c) A fala € individual, momentdnea e
inovadora;

d) A lingua é homogénea e constitui-se de um
sistema de signos;

e) A lingua € necessaria para que a fala seja
inteligivel.

Para a Linguistica, o termo ‘“gramatica”
significa “conjunto de regras”. Assinale a
alternativa que corresponde a definicdo de
Gramatica Internalizada:

a) conjunto de regras que sao seguidos;

b) conjunto de regras que devem ser
sequidos;

c) conjunto de regras que o falante da lingua
domina;

d) conjunto de regras que ndo podem ser
seguidos;

e) conjunto de regras que ndo séo seguidos.

Assinale a alternativa que NAO corresponde

a definicdo de coeréncia textual:

a) Presenca e pertinéncia das relagbes entre
os fatos e conceitos apresentados;

b) Respeita os principios l6gicos;

c) Utiliza mecanismos de junc¢do (conjungéo,
expressdbes como: por exemplo, dessa
forma, por outro lado);

d) Responsavel pelo sentido do texto;

e) Harmonia, sequéncia, ordem cronoldgica,
espacial.

29.

30.

Nos exemplos abaixo, as diferentes variagdes
na regéncia do verbo “pedir” indicam
fendmenos linguisticos no nivel:

Peca-lhe para vir em minha sala.
Pede a ela para vir em minha sala.
Pede dela para vir em minha sala.

a) Sintatico;

b) Fonético;

c) Morfoldgico;

d) Semantico;

e) Estilistico.

J0 Soares publicou na revista
(28/12/1990) o seguinte texto:

Veja

Portugués € facil de aprender porque é uma
lingua que se escreve exatamente como se
fala.

Pois é. U purtuguéis é muinto faciu di aprender, purqui
é uma lingua qui a genti iscrevi ixatamenti cumu si
fala. Num é cumu ingléis qui da até vontadi di ri
quandu a genti discobri cumu é qui si iscrevi algumas
palavras. Im purtuguéis ndo. E so prestatencdo. U
alemdo pur exemplu. Qué coisa mais doida? Num bate
nada cum nada. Até nu espanhol qui é parecidu, si
iscrevi muinto diferenti. Qui bom qui a minha lingua é
u purtuguéis. Quem soubé fala sabi iscreve.

Considerando os conceitos de fala e escrita,
marque a alternativa INCORRETA.:

a) A escrita é mais uniforme que a fala, mas
nao é 100% uniforme;

b) As marcas da oralidade na escrita
representam, antes de tudo, um estagio em
que este o usuario da lingua se encontra;

c) A lingua falada e a lingua escrita
constituem duas formas diferentes de
expressdo, comunicacao e interacdo, com
natureza e usos especificos, mas com
interdependéncia;

d) No6s escrevemos
falamos;

e) A escrita ndo reflete a fala individual de
ninguém e de nenhum grupo social.

exatamente  como
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Marque a alternativa cuja forma de representar

0 horério esta correta:

a) Quando menos espero ja € 5:00 da tarde;

b) Assisto programa de Esportes até o 12:00,
quando vou almogar;

c) Jaé 6:00 horas da tarde;

d) Acordo as 6:30 minutos da manha;

e) Quando eram 10h45, sai para o lanche.

No inicio da colonizacdo portuguesa no
Brasil, o tupi foi usado como lingua geral na
colonia. Assinale a alternativa onde TODAS
as palavras sdo de origem indigena:

a) abacaxi, mandioca, caju;

b) samba, feijoada, moleque;

C) tatu, cagula, bife;

d) piranha, alface, favela;

e) cartaz, camarim, trabalho.

Assinale a alternativa, cujas opcdes NAO
representam caracteristicas da redacéo técnico-
cientifica:

a) Objetividade;

b) Precisdo;

c) Uso do padréo coloquial de linguagem;

d) Impessoalidade;

e) Formalidade.

Os fendmenos linguisticos abaixo sdo
classificados, respectivamente como:

A moca usava sapato de sarto arto.
O vento espaio as foia no quintal.
Juca tomou muito solvete de cupuagu.

a) Juntura intervocabular;
Ditongacéo;

b) Rotacismo; leismo; Hipercorrecao;

c) Monotongacdo; Aceleracdo; Assimilacéo;

d) Arcaismo; Reducdo; leismo;

e) Hipercorregdo; Ditongagdo; Rotacismo.

Segmentacao;

35. Assinale a Unica alternativa INCORRETA a
respeito das linguas utilizadas pelas
sociedades humanas:

a) A lingua nos permite variar bastante nossa
maneira de dizer as coisas;

b) Sistema “aberto” é aquele que permite a
criacdo de novas palavras e um numero
infinito de frases;

c) A capacidade de construir e entender um
namero ilimitado de frases é explicada
pelos principios da lingua;

d) A partir dos dois anos, mais ou menos, as
criancas ja dominam os principios da
lingua;

e) A lingua ndo possui uma organizacao.

36. Marque a alternativa que NAO faz parte da
teoria linguistica de Ferdinand de Saussure:

a) A capacidade da linguagem € inata ao
homem;

b) A arbitrariedade do signo linguistico
justifica a prioridade da sincronia sobre a
diacronia;

c) O método sincrbnico consiste numa
prospectiva que acompanhe o curso do
tempo e outra retrospectiva que faca o
mesmo em sentido contrario;

d) O método diacrbnico opera a partir de uma
Unica perspectiva: a dos falantes, ou seja,
observar-lhes o testemunho num lapso de
tempo suficientemente curto para, na
pratica, se poder considerar um ponto no
eixo tempo;

e) A lingua sera sempre sincronia e diacronia.

37. A reducdo /em/ para /i/ como nos exemplos:
/homi/ e /devi/, no lugar de “homem” e
“devem” ¢é classificada linguisticamente como
um fendmeno da:

a) Variacdo Diastratica — de classe social,
b) Variacdo Diatdpica — urbana;

c) Variacdo Diafasica — hiperformal;

d) Variacdo Diatopica — nordestina;

e) Variacdo Diafasica — coloquial.



UNIR

38. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo grafadas corretamente:
a) Jeito; Indentificar; Organisar;
b) Patriacal; Pertubacéo; Proficional;
c) Satisfazemos; Sujerir; Sutaque;
d) Adquirir; Adolescéncia; Expectativas;
e) Adiquirir; Espectativa; Organizar.

39. Mikail Voloshinov Bakhtin publicou suas
idéias a respeito da linguagem no Livro:
“Marxismo e Filosofia da Linguagem”. NAO
é correto afirmar a respeito dos estudos
bakhtinianos que:

a) As variacbes da lingua refletem as
variacdes sociais;

b) A variacdo da linguagem ndo é inerente a
lingua;

c) Dialogismo foi a palavra-chave de sua
teoria;

d) Bakhtin trabalhou com trés concepcdes de
lingua: a) subjetivismo idealista, b)
objetivismo abstrato, c) atividade social;

e) Todo signo é universal.

40. Assinale a alternativa que corresponde a
constituicio ~ morfolégica da  palavra
“infelizes”:

a) 1 forma livre indivisivel;

b) 1 forma livre e 2 formas presas;

c) 1 forma livre, 1 presa e 1 dependente;
d) 1 forma livre e 3 formas presas;

e) 1 forma presa e 1 forma livre.
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